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Аннотация 

 

Данная методическая разработка внеклассного мероприятия 

направлена на формирование здорового образа жизни учащихся, создание 

позитивной атмосферы в коллективе, а также формированию 

патриотического воспитания. 

Предлагаемая разработка помогает решить следующие задачи: 

1. прививать глубокое уважение к национальному наследию, 

традициям, обычаям, культуре Беларуси; 

2. воспитывать уважение к Вооруженным Силам Республики 

Беларусь и защитнику Отечества, основанного на примерах 

героической истории белорусского народа; 

3. формировать у учащихся морально-психологической и 

физической готовности к выполнению ими конституционной 

обязанности по защите Республики Беларусь; 

4. повышать уровень физической подготовки; 

5.  создать праздничное спортивное настроение; 

6.  развивать внимание, ловкость, быстроту, спортивные 

качества; 

7. воспитывать дух патриотизма среди молодежи. 

Данный сценарий подходит для проведения мероприятия в группах 1-3 

курсов. Также он будет интересен организаторам праздничного 

мероприятия к 23 февраля для преподавателей. 
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Введение 

 

 В системе профессионального образования воспитанию уделяется 

внимание не меньше, чем становлению квалифицированного специалиста. 

Патриотическое воспитание – это многоплановая, систематическая, 

целенаправленная и скоординированная деятельность учреждений 

образования, общественных объединений и организаций по формированию у 

учащихся высокого патриотического сознания, чувства верности своему 

Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших 

конституционных обязанностей по защите интересов общества. 

Сегодня мы все заинтересованы в том, чтобы на службу в 

Вооруженные Силы пришел молодой человек, способный с достоинством и 

честью выполнить свой конституционный долг по защите Отечества. Быть 

защитником, быть гражданином и патриотом своей Родины, значит иметь 

активную гражданскую позицию, честно и добросовестно исполнять свои 

обязанности. 

Воспитание чувства патриотизма у учащихся – процесс сложный и 

длительный. Любовь к родной стране, родному краю играют огромную роль 

в становлении личности ребенка. Без любви к Родине невозможно построить 

сильное государство. Без уважения к собственной истории, к делам и 

традициям старшего поколения нельзя вырастить достойных граждан. Без 

возрождения национальной гордости, национального достоинства нельзя 

вдохновить людей на высокие дела. Эти качества должны воспитываться с 

раннего детства. 

Воспитательная работа лицея способствует развитию высоких 

гражданско-патриотических чувств: любви к Родине, чувства гордости за 

свой народ, его историю, традиции, культурные достижения; содержит 

серьёзную и системную работу по формированию гражданственности, 

патриотизма и национального самосознания учащихся на основе 

государственной идеологии. 
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Основная часть 

Сценарий внеклассного мероприятия 

«Мудрость, смелость, сила…» 

 

Цели:  

-воспитать чувство гордости, благодарности и уважения к армии, любви к 

родине; 

Задачи: 

-пропаганда здорового образа жизни; 

-укрепление здоровья учащихся, вовлечение их в систематические  

занятия физической культурой; 

-формирование чувства долга и любви к отечеству, уважения к ветеранам и  

тем, кто служит, воспитания чувства патриотизма; 

-способствовать психологическому сближению учащихся, развитию  

положительных эмоций, чувства взаимопомощи; 

-воспитание волевых качеств. 

-развивать выдержку, выносливость, воображение, кругозор; 

-воспитывать соревновательные качества, чувства взаимовыручки,  

поддержки; 

-обеспечить высокую двигательную активность учащихся. 

 

Форма проведения: соревнования 

Место проведения:  спортивный зал 

Участники: учащиеся 1, 2, 3 курса 

Время проведения: 45 минут 

Оборудование: спортивный инвентарь, задания на бумаге. 

 

Ход мероприятия 

 

Ведущий 1 - Добрый день! Мы рады приветствовать всех на спортивных 

соревнованиях, посвященных празднованию 23 февраля под названием 

«Мудрость, смелость, сила…». 



 26 

- День защитника Отечества – это государственный праздник, традиции 

которого уходят корнями в далекое прошлое. 

Ведущий 2 - Считается, что День защитника Отечества был основан в 1918 

году как «День рождения Красной Армии» в ознаменовании победы над 

германскими завоевателями под Нарвой и Псковом. В 1922 году этот день 

стал праздником и получил название Дня Красной Армии. С 1946 года он 

стал называться Днём Советской Армии и Военно-Морского флота. 

После распада СССР этот праздник сохранился в ряде стран СНГ, в том 

числе и в Беларуси, где был установлен Указом Президента Республики № 

157 от 26 марта 1998 года и получил название День защитников Отечества 

и Вооруженных Сил Республики Беларусь. 

      Хотя День защитников Отечества сегодня воспринимается скорее как 

праздник всех мужчин, стоит помнить, что в первую очередь поздравлений 

заслуживают те, кто в разные годы защищал нашу Родину, и те, кто сейчас 

оберегает спокойный сон белорусов. Те, кто на протяжении десятилетий 

доказывали безграничную любовь к Родине, преданность Отчизне, верность 

долгу и присяге, храбрость в боях, дисциплину и порядок в несении службы. 

Ведущий 1  - 23 февраля отмечается большой праздник - День Защитника 

Отечества. Отечество - наша страна, наша Родина. Защищать свою Родину 

очень большая ответственность. Чтобы взрослые могли работать, а дети 

спокойно учиться, солдаты и офицеры находятся в постоянной боевой 

готовности, готовы отправиться в любую минуту туда, где существует 

опасность для мирных жителей. 

 – Парни! Вы несете на своих плечах будущее. Все, что свершится в нашем 

большом и сложном мире завтра, послезавтра, и потом, непременно будет 

делом ваших рук, вашего таланта, вашего упорства и вдохновения. Но 

прежде, чем вы станете взрослыми, вам нужно пройти нелегкую школу 

мальчишества. От успехов в лицее зависит очень и очень многое. Если 

парень заканчивает быстрее стометровку - это хорошо, а если перед самым 

финишем, он норовит подставить ножку противнику – это плохо. Если  

парень научился не просто размахивать руками, а знает с десяток точных и 
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хитрых приемов бокса - отлично. Но если он показывает свое искусство не в 

честном бою, а на тех, кто моложе, слабее, такое не вызывает симпатии к 

человеку. Можно много рассуждать о настоящих и ненастоящих мужчинах. 

На свете они живут рядом. И тут ничего не изменить. Можно носить модную 

одежду, можно быть подстриженным по-мужски, можно боксировать 

мастерски, но при всем этом не быть настоящим мужчиной. 

Ведущий 2 - Защита Отечества – долг каждого гражданина, почетная 

обязанность каждого мужчины. Чтобы оберегать страну от недругов нужно 

быть сильным и смелым. 

Сегодня в День защитников Отечества в соревнованиях принимают 

участие 3 команды (в команде 6 участников) следующих групп, 

приветствуем: сборная 10 группы (аплодисменты), 16 

группы (аплодисменты) и 6 группы (аплодисменты)! 

Ведущий 1.  

По плечу победа смелым, 

Ждёт того большой успех, 

Кто не дрогнув, если нужно,  

Вступит в бой один за всех. 

Ведущий 2.  

Пусть жюри весь ход сраженья 

Без промашки проследит. 

Кто окажется дружнее, 

Тот в бою и победит. 

Ведущий 1 -  Позвольте представить Вам членов судейской коллегии: 

Каропа Ирина Георгиевна – заведующий отделением; 

Губарь Андрей Николаевич – старший мастер; 

Василенко Галина Александровна – педагог-организатор. 

Ведущий 2 - Желаем каждой команде не только победы, но и хорошего 

настроения на протяжении всего спортивного мероприятия «Мужество, 

смелость, сила…». 

1. Проверка строевой подготовки. 
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-название команд 

-девиз команд (Приложение 1) 

Ведущий 1 - Итак, переходим к эстафетам! 

Команды на исходную позицию! 

ЭСТАФЕТЫ 

1. «Собери слово». 

Инвентарь: поворотные флажки. 

Исходное положение команды:  «в колонну по одному». 

Содержание эстафеты: по команде ведущего участник проходит 

дистанцию, при этом  нужно проходя дистанцию брать букву и в конце 

эстафеты, команда должна составить слово на тему «Моя малая 

родина» на русском языке. 

2. «Добеги и собери». 

Инвентарь: мяч, поворотные флажки. 

Исходное положение команды:  «в колонну по одному». 

Содержание эстафеты: по команде ведущего участник проходит 

дистанцию, при этом мяч одной рукой. Проходя дистанцию нужно 

брать букву и в конце эстафеты, команда должна составить слово на 

тему «Моя малая родина» на белорусском языке. 

3. Эстафета «Кенгуру». 

Инвентарь: мяч, поворотные флажки. 

Исходное положение команды:  «в колонну по одному». 

Содержание эстафеты: по команде ведущего участник проходит 

дистанцию, зажав между ногами (выше колен) мяч, двигаться 

прыжками вперёд до ориентира и обратно. Вернувшись, передать 

эстафету следующему игроку. Если мяч упал на пол, его нужно 

подобрать, вернуться на то место, где мяч выпал, зажать ногами и 

только тогда продолжить эстафету. При этом  нужно проходя 

дистанцию брать букву и в конце эстафеты, команда должна составить 

слово на тему «Моя малая родина» на английском языке. 
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Ведущий 2 -  Молодцы! Пока жюри подводит промежуточные  итоги - 

музыкальная пауза. 

Ведущий 1 - Давайте продолжим наше мероприятие дальше. Участники 

готовы. Тогда начинаем. Давайте представим, идет бой, боеприпасы 

закончились, их необходимо доставить к месту назначения через полосу 

препятствий. И следующее задание называется: «Переноска боеприпасов». 

4. «Переноска боеприпасов». 

Инвентарь: гимнастическая лавка, фишки, мешочки с песком, походная 

сумка. 

Исходное положение команды:  «в колонну по одному». 

Содержание эстафеты: участникам следует пробежать по 

гимнастической лавке (переправа), перепрыгнуть по фишкам (болото), 

проползти по-пластунски, взять мешочек с песком, положить в походную 

сумку, вернуться в свою колонну и передать сумку следующему 

участнику. Эстафета заканчивается, когда все боеприпасы будут собраны 

в сумку. 

Ведущий 1 - Недаром мужчин называют «сильным полом». Настоящие 

мужчины, кроме галантных манер, должны обладать достаточной 

физической силой, чтоб иметь возможность носить своих дам на руках. 

Сейчас наши участники покажут нам насколько у них крепкие и сильные 

руки. 

5. «Силушка богатырская». 

Инвентарь: поворотные флажки. 

Исходное положение команды:  «в колонну по одному». 

Содержание эстафеты: первый участник, оббежав флажки, добегает до 

линии финиша, выполняет 5 отжиманий от пола, передает другому эстафету.  

6. «Прыжки в мешках». 

Инвентарь: мешки, поворотные флажки. 

Исходное положение команды: «в колонну по одному». 

Содержание эстафеты: первый участник, находясь в мешке, прыгает 
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до поворотного флажка и обратно, передает эстафету следующему и 

т.д. 

7. «Перевозчик» 

Инвентарь: обруч, поворотные флажки. 

Исходное положение команды: «в колонну по одному», капитан - 

впереди. 

Содержание эстафеты: капитан находится на старте, держа в руках 

обруч, по команде «Марш» бежит, огибает поворотный флажок, 

добегает до стартовой линии и забирает второго участника (второй 

участник берется рукой за обруч), бегут вдвоем до флажка и обратно, 

забирают третьего и т.д.) 

8. Комбинированная эстафета. 

Инвентарь: скакалки, обручи, мячи, поворотные флажки. 

Содержание эстафеты: первый участник прыгает на скакалке до 

обруча, оставляет скакалку в обруче, берет мяч, ведет его, огибая 

стойку, кладет мяч в обруч, забирает скакалку и передает эстафету 

следующему участнику. 

Ведущий 1  - Молодцы! Пока жюри подводит окончательные итоги - 

музыкальная пауза. 

( подведение итогов). 

- Для оглашения результатов и вручения грамот, подарков приглашаются 

группы 10м, 16а, 6м. 

Ведущий 2    Пусть светит солнце в мирном небе 

                       И не зовёт труба в поход. 

                       Чтоб только на учениях солдат 

                       В атаку шёл вперёд. 

                       Пусть вместо взрывов гром весенний 

                       Природу будит ото сна, 

                       А наши дети спят спокойно 

                       Сегодня, завтра и всегда. 
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 Ведущий 1   Здоровья крепкого и счастья   

                       Всем тем, кто мир наш отстоял 

                       И кто его сегодня охраняет, 

                       И кто сполна Отчизне долг отдал! 

 

Ведущий 2    - Я уверенна, что вы будите творить добро, дарить любовь и 

радость на нашей планете Земля! Желаю Вам целеустремленности и личных 

спортивных достижений! 

С праздником! До новых встреч! 
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Заключение 

 

В нашем лицее созданы условия для организационного, информационного, 

научного и методического обеспечения гражданского и патриотического 

воспитания молодежи. Ведётся работа по воспитанию гражданина, патриота 

своей Родины, формированию в сознании молодежи уважения к культурно-

историческому наследию своего народа. Поэтому мы будем надеяться, что 

наши учащиеся смогут стать по-настоящему прекрасными людьми и 

защитниками нашей Родины. 
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Приложение 1 

Название и девиз группы 6м: 

 

Команда : UNITED 

Девиз : 

WE ARE UNITED – WE 

ARE THE BEST 

Когда мы едины – мы 

непобедимы 
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Название и девиз группы 16а: 
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Название и девиз группы 10м: 

Команда: «Пингвины» 

Девиз:  

Мы пингвины — просто класс, 

Победи попробуй нас! 
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Приложение 2 
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